
RAČUNARSKI HARDVER
MAGISTRALE I PORTOVI. VJEŽBE



ZADATAK 1

Ako je na jednu USB 3.0 sabirnicu priključeno 5
uređaja, kolika je brzina prenosa podataka DR
(data rate) svakog od uređaja?



ZADATAK 1
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ZADATAK 2

Koliko se najviše uređaja nmax može priključiti
na jednu USB 3.0 sabirnicu tako da je brzina
prenosa podataka svakog od uređaja veća od
DRmin=10 MB/s?



ZADATAK 2
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ZADATAK 3

Kolika je dužina L provodnog kabla od bakra ako je
njegova vremenska konstanta t=1 ns, prečnik
njegovog kružnog poprečnog presjeka r=1 mm,
kapacitivnost kabla po jedinici dužine c=470 pF/m, a
specifična provodnost bakra r=1.7x10-8Wm?



ZADATAK 3
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ZADATAK 3

𝐿 =
𝑟3𝜋𝜏
4𝜌𝑐

=
𝑟
2

𝜋𝜏
𝜌𝑐

=

=454)
#$6
3

-5454)#%7
4.854)#&965.8)54)#'":/6

= 9.91 m



RISE-TIME I FALL-TIME

Vin

R

C Vc

+

-

Vin
0 V

Vm
𝐶
𝑑𝑣! 𝑡
𝑑𝑡

=
𝑉"# − 𝑣! 𝑡

𝑅
𝑑𝑣!

𝑉"# − 𝑣!
=

1
𝑅𝐶

𝑑𝑡

1
𝑑𝑣!

𝑉"# − 𝑣!
=

1
𝑅𝐶

1𝑑𝑡

𝑚 = 𝑉"# − 𝑣!
𝑑𝑚 = −𝑑𝑣!



RISE-TIME I FALL-TIME

Vin

R

C Vc

+

-

Vin
0 V

Vm
−1

𝑑𝑚
𝑚

=
1
𝑅𝐶

1𝑑𝑡

−𝑙𝑛 𝑉"# − 𝑣! + 𝐴 =
1
𝑅𝐶

𝑡 + 𝐵

𝑉"# − 𝑣! = 𝑒
$%
&'𝑒(

𝑣! = 𝑉"# − 𝑒
$%
&'𝑒(



RISE-TIME I FALL-TIME

Vin

R

C Vc

+

-

Vin
0 V

Vm 𝑣! = 𝑉"# − 𝑒
$%
&'𝑒(

rastuća ivica

𝑣! 0$ = 0
𝑣! 0) = 𝑉* − 𝑒(
⟹ 𝑒( = 𝑉*
𝑣! = 𝑉* − 𝑉*𝑒

$%
&' = 𝑉* 1 − 𝑒

$%
&'



RISE-TIME I FALL-TIME

Vin

R

C Vc

+

-

Vin
0 V

Vm 𝑣! = 𝑉* 1 − 𝑒
$%
&'

rise-time
𝑡+ = 𝑡,-% − 𝑡/-%
𝑉* 1 − 𝑒

$%!"%
&' = 0.9𝑉*

𝑡,-% = 𝑅𝐶𝑙𝑛10

𝑉* 1 − 𝑒
$%&"%
'( = 0.1𝑉*

𝑡/-% = 𝑅𝐶𝑙𝑛
10
9

𝑡+ = 𝑅𝐶𝑙𝑛10 − 𝑅𝐶𝑙𝑛
10
9
= 𝑅𝐶𝑙𝑛9



RISE-TIME I FALL-TIME

Vin

R

C Vc

+

-

Vin
0 V

Vm 𝑣! = 𝑉"# − 𝑒
$%
&'𝑒(

opadajuća ivica

𝑣! 0$ = 𝑉*
𝑣! 0) = −𝑒(
⟹ 𝑒(= −𝑉*
𝑣! = 𝑉*𝑒

$%
&'



RISE-TIME I FALL-TIME

Vin

R

C Vc

+

-

Vin
0 V

Vm 𝑣! = 𝑉*𝑒
$%
&'

fall-time
𝑡0 = 𝑡/-% − 𝑡,-%
𝑉*𝑒

$%!"%
&' = 0.9𝑉*

𝑡,-% = 𝑅𝐶𝑙𝑛
10
9

𝑉*𝑒
$%&"%
'( = 0.1𝑉*

𝑡/-% = 𝑅𝐶𝑙𝑛10

𝑡0 = 𝑅𝐶𝑙𝑛10 − 𝑅𝐶𝑙𝑛
10
9
= 𝑅𝐶𝑙𝑛9



ZADATAK 4 

Izračunati maksimalnu frekvenciju pravougaonih 
impulsa kroz provodnik čija je vremenska konstanta 
t=RC=100 ps, podrazumijevajući da su vrijeme 
porasta i vrijeme pada jednaki (tr=tf).



ZADATAK 4 
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ZADATAK 5 

Izračunati maksimalnu dužinu provodnog kabla od bakra tako 
da je moguće postći frekvenciju prenosa pravougaonih impulsa 
kroz taj kabal f=1 GHz. Poznato je: prečnik kružnog poprečnog 
presjeka kabla r=0.2 mm, kapacitivnost kabla po jedinici dužine
c=250 pF/m, specifična provodnost bakra r=1.7x10-8Wm, 
vrijeme porasta i vrijeme pada su jednaki (tr=tf).



ZADATAK 5 
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ZADATAK 5 

⟹ 𝐿 =
𝑟!𝜋

24𝑙𝑛9𝜌𝑐𝑓 =

=
0.2 0 10"#m !𝜋

24𝑙𝑛9 0 1.7 0 10"$Ωm 0 250 0 10"%! F/m 0 10&Hz =

= 74.88 cm


